

# 耶穌下降陰府將復活 喜樂帶給居住在黑暗 中的人

耶穌下降陰府，絕非失敗，而是彰顯了祂對人類徹底的愛，也表明死亡不是最後的結局。

2025年9月24日

教宗良十四世9月24日在聖伯多祿廣場主持週三公開接見活動，他在繼續以“耶穌基督——我們的希望”為主題的要理講授中，默想了聖週六的奧跡。

在場眾人先聆聽了選自《伯多祿前書》的章節，“基督也曾一次為罪而死，且是義人代替不義的人，為將我們領到天主面前；就肉身說，他固然被處死了；但就神魂說，他卻復活了。他藉這神魂，曾去給那些在獄中的靈魂宣講過”（伯前十三18-19）。

教宗說，聖週六是逾越奧跡的一部分，耶穌下降陰府，把復活的喜訊帶給所有居住在黑暗中的人。耶穌下降陰府，絕非失敗，而是彰顯了祂對人類徹底的愛，也表明死亡不是最後的結局。教宗強調，耶穌的愛是一道強有力的光，穿透最濃密的黑暗，到達那看似完全迷失的弟兄姐妹身上。

接著，教宗指出，這不是一個被塵封的往事，而是今日與每一個人息息相關的事。基督參與我們生命中的掙扎，並以祂的慈愛觸碰我們最深處的罪孽。願這提醒我們，如果我們允許耶穌進入我們心靈的黑暗角落，祂就

能在我們每一個人身上創造新生命，使我們成為希望的燈塔，向眾人傳遞救贖的信息。

要理講授結束後，教宗問候了講不同語言的信眾。他用意大利語向講中文的人們致以誠摯的問候。他說：“親愛的弟兄姐妹們，我敦促你們以熱誠而祥和的基督信仰作生活見證，愛天主、愛近人。我降福大家！”

（梵蒂岡新聞網）

Vatican Media

---

pdf | document generated automatically  
from <https://opusdei.org/zht/article/Ye-Su-Xia-Jiang-Yin-Fu-Jiang-Fu-Huo-Xi-Le-Dai-Gei-Ju-Zhu-Zai-Hei-An-Zhong-De-Ren/> (2026年2月3日)